

李克强主持国务院全体会议

张高丽等出席

据新华社北京1月22日电 1月22日，国务院总理李克强主持召开国务院第五次全体会议，讨论拟提请十二届全国人大四次会议审议的政府工作报告和“十三五”规划纲要草案，决定将《政府工作报告(征求意见稿)》和《“十三五”规划纲要(草案)》(征求意见稿)发往各省(区、市)和中央国家机关有关部门、单位征求意见。

李克强在讲话中指出，国务院向全国人民代表大会报告工作，是一项法定职责，也是接受人民监督的重要形式。我们广泛征求社会各界特别是基层的意见，就是要以对人民高度负责的精神，努力使《报告》和《纲要(草案)》更好地体现发展规律、汇聚各方智慧、反映群众期盼、提振鼓舞信心，让政府决策更加符合实际、贴近群众，切实改进政府工作。

李克强强调，今年是“十三五”开局之年。当前，国际经济走势不确定性很大，不少国际机构连续调低全球增长预期，国内深层次矛盾仍在凸显，要完成全年目标任务，政府工作十分艰巨繁重。要继续在区间调控基础上加大定向调控、相机调控，推进结构性改革特别是供给侧结构性改革，统筹运用财政货币政策和产业、投资、价格等政策手段，为经济发展营造稳定环境。要密切跟踪分析形势，推动各项工作早启动、早见效，进一步激发市场活力，积极培育新的增长动能。要针对薄弱点加大工作力度，努力在扭转工业效益下滑、保持进出口稳定增长、扩大有效投资、促进国企改革增效等方面出硬招、见实效。要对苗头性问题保持警觉，特别是对各种潜在风险做到有备无患。要注意回应社会关切，稳定市场预期，增进社会共识。

国务院副总理张高丽、刘延东、汪洋、马凯，国务委员杨晶、常万全等国务院全体组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。

刘奇葆在国家高端智库会议上强调 推动高端智库建设实现良好开局

据新华社北京1月22日电 1月22日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席国家高端智库理事会扩大会议，强调国家高端智库理事会要深入学习贯彻中央关于智库建设的部署要求，牢牢把握正确方向，加强宏观指导和统筹协调，确保高端智库建设试点工作扎实推进，实现良好开局。

刘奇葆强调，高端智库要明确研究方向，坚持走专业化路子，着力在提升研究质量上下功夫，多出优秀成果。要发挥自身优势，在对外交流、公共外交、舆论引导中展现更大作为，深化拓展与国际智库的交流合作，在国际舞台上积极发声、善于发声，增强国际话语权。

“美丽中国”图片展在伊朗举行

据新华社德黑兰1月22日电 (记者付航、穆东) 在国家主席习近平到访伊朗前夕，为期一周的“美丽中国”图片展22日在伊朗首都德黑兰国家图书馆举行开幕仪式。中国国务院新闻办公室主任

蒋建国在开幕致辞中说，中国国家主席习近平对伊朗的国事访问，是我国最高领导人新年首访其中一站，也是中国外交2016年的“开篇之作”，充分反映了我国从战略高度重视中伊关系、发展中伊关系。

外交部发言人

中国军人卷入对美窃密案是捕风捉影

据新华社北京1月22日电 (记者靳若城) 对于有报道称中国军人卷入中国公民苏斌涉嫌窃取美国军机密案，外交部发言人洪磊22日表示，所谓中国军人卷入对美窃密案的说法，完全是捕风捉影、别有用心。据加拿大媒体报道，温哥华法院近日提供的起诉文件显示，2名中国军人卷入中国公民苏斌涉嫌窃取美国军机密案。洪磊说，中国政府机构和军队反对、也不从事任何形式的网络黑客行为。所谓中国军人卷入对美窃密案的说法，完全是捕风捉影、别有用心。

习近平就政法工作作出重要指示强调 破难题补短板 增强群众安全感

据新华社北京1月22日电 中央政法工作会议22日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调，全国政法机关要增强忧患意识、责任意识，防控风险、服务发展、破解难题、补齐短板，提高维护国家安全和社会稳定的能力水平，履行好维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。

习近平对过去一年政法工作取得的成绩给予充分肯定。他指出，2015年，政法战线贯彻落实党中央决策部署，一手抓维护当前国家和社会稳定工作、一手抓推动政法事业长远发展，各项工作特别是司法体制改革、立体化社会治安防控体系建设取得新成效。

习近平强调，2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。全国政法机关要把防控风险、服务

发展摆在更加突出位置，为经济社会发展提供有力保障。要下大气力破解难题、补齐短板，提高维护国家安全和社会稳定的能力水平，增强人民群众安全感。要全面深化司法体制改革，提高司法公信力。要加强政法队伍建设，营造风清气正、干事创业的良好生态。

习近平强调，各级党委要深入分析社会稳定形势新变化新特点，担负起维护一方稳定的政治责任，

加强和改善对政法工作的领导，选好配强政法机关领导班子。要支持政法机关依法履行职责，积极研究解决制约政法工作的体制性机制性问题，为全面做好政法工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在中央政法工作会议上传达了习近平总书记重要指示并就学习贯彻习近平总书记重要指示作了部署。

期待两大民族复兴形成更多交汇

——阿拉伯国家各界人士高度评价习近平在阿盟总部演讲

据新华社北京1月22日电 “中阿两个民族彼此真诚相待……这份信任牢不可破。”“中方愿同阿拉伯国家开展共建‘一带一路’行动，推动中阿两大民族复兴形成更多交汇。”21日，中国国家主席习近平在埃及开罗阿拉伯国家联盟总部发表题为《共同开创中阿关系的美好未来》的重要演讲，赢得阵阵热烈掌声，也获得了阿拉伯国家各界人士的高度评价。

习主席在演讲中表示，中东蕴含希望，各方要在追求对话和发展的道路上寻找希望。破解难题，关键要加快发展。中东动荡，根源出在发展，出路最终也要靠发展。

对此，埃及前驻华大使马哈茂德·阿拉姆说，中国的经验本身就是

这句话的最好验证。阿拉伯世界目前面临的很多问题，都是由于没有找到成功的发展模式导致的。发展是推动人民逾越分歧、凝聚力量、实现共同目标的途径。

习主席在演讲中特别提到巴勒斯坦问题。他表示，维护巴勒斯坦人民合法民族权益是国际社会的共同责任，国际社会应采取更有力行动，让巴勒斯坦人民早日看到希望。中国坚定支持中东和平进程。

对此，巴勒斯坦总统府发言人纳比勒·阿布·鲁代纳表示，阿巴斯总统感谢中国政府的这一立场。长久以来，中国在各种国际场合一直支持巴勒斯坦人民争取恢复民族合法权利的正义事业，我们高度赞赏中国的立

场，乐见中国在中东地区及世界发挥重要作用。

习主席还在演讲中强调，要抓住未来5年的关键时期共建“一带一路”，做中东和平的建设者、中东发展的推动者、中东工业化的助推者、中东稳定的支持者、中东民心交融的合作伙伴。

对此，叙利亚政治分析师马希尔·伊赫桑说，中国的“一带一路”带来的多项合作项目无疑将带动地区经济发展。通过习主席的演讲，我们感受到中国在地区内的影响力将越来越大。中国更注重双方的互利合作，这有利于实现地区和平和保护文化多样性。

阿尔及利亚—中国友好协会主席伊斯梅尔·德贝什说，中国明确表示愿

与阿拉伯国家在工业技术领域加强交流与合作，这非常有吸引力。随着油价走低，阿拉伯国家已不能完全依靠石油作为主要收入来源，经济多元化是必然之路。中国的“一带一路”计划建立在互利共赢的基础上，中方在技术和资金上都可以向阿方提供支持。

习主席在演讲中表示，为了让人才和思想在“一带一路”上流动起来，我们将实施增进友好“百千万”工程。对此，埃及金字塔政治和战略研究中心专家苏卜希·埃萨拉表示，包括中阿艺术家互访在内的人文交流措施，架起了双方了解对方社会文化、彼此增进理解的新的桥梁。

(参与记者：马明良、刘洪德、马岩、耿学鹏、杨臻、高路、黄灵)



“肥胖风格”亮相上海

1月22日，最会画胖子的画家来了，哥伦比亚艺术巨匠费南多·博特罗画展——《博特罗在中国》在上海中华艺术宫开展。博特罗创造了独一无二的“肥胖风格”，他笔下的人物往往形体肥胖、憨态可掬。据悉，展览将持续至4月4日。王 冈摄(人民图片)

民政部 保障困难群众及时得到救助

本报北京1月22日电 (记者陈劲松) 为有效应对我国南方多省市大范围雨雪冰冻天气及中东部强降温，民政部日前下发通知，要求各地民政部门切实加强组织领导，采取有力有效措施，扎实做好雨雪冰冻

天气防范应对工作，最大程度减少灾害性天气造成的影响和损失。

通知指出，要加大“寒冬送温暖”专项救助工作力度，切实保障困难群众及时得到有效救助服务。各地民政部门要

救助管理机构要加强与公安、城市管理等部门协调联动，开展联合巡查救助；发挥社会力量作用，加大街面主动救助力度，积极引导、引导街头生活无着人员接受救助；积极实行开放式救助，在流浪乞讨人员、外来务工人员等可能露宿街头人员集中活动区域增设临时救助点或临时庇护场所，并设置明显标志，备足御寒物品，方便其就近受助避寒。

10名油品走私嫌犯被批捕

本报北京1月21日电 (记者任涛) 日前，10名海上油品走私犯罪嫌疑人被上海市人民检察院正式批捕。自2015年1月起，以史某和程某为首的犯罪团伙多次来自台湾地区的油品走私入境。2015年12月13日，上海海关联合上海市海警总队筹各组成实施抓捕行动；14日，成功抓捕21名犯罪嫌疑人，现场查扣涉案油品660余吨及船舶2艘。经核查，该走私团伙自2015年1月起共走私油品2.3万吨，案值超过1亿元。

保安全 迎新年

福建省厦门市马寮湾边防派出所近日开展“保安全 迎新年”宣传活动。该所民警通过自制的PPT和传单，提醒人们加强对网络诈骗、电信诈骗等的防范意识，受到辖区企业和群众欢迎。周张辉摄



近30个国家200名大学生拍摄短片

外国青年眼中的中国会是什么样

叶晓楠 何雨桥

通过拍端午爱上了吃粽子

“端午是中国的传统节日之一，在五月初五这一天，人们赛龙舟，品粽子，端午情怀千古。”来自美国的Nikita Sam-path 就此在杭州拍摄了短片《浓情五月五》。但是，在拍摄过程中，她遇到了很多困难，比如找不到合适的拍摄对象，很多人对于在家里拍摄有戒备心理等。

“很幸运的是，我们在菜场附近的社区偶遇了一个非常面善的老人，她同意了我们的拍摄请求，拍摄结束后，老人的儿媳还给我们打包了一大包粽子和茶叶蛋，Nikita也从此爱上了吃粽子。”合作拍摄这部短片的浙江传媒学院大四学生李青说。

以色列特拉维夫大学学生Maya Meri打算用诗歌记录西安城以及城中生活，让人们感受到流淌在中国人血液里的诗歌精神。Maya的中国搭档、西北大学研究生樊瑾告诉我们，在片子《长相思》的镜头中，当拍摄到母亲教孩子读诗和孩子背诗的场景时，Maya感受到了温馨和震撼。“我从来不知道几岁的孩子可以背诗，孩子纯真的眼神和母女温馨的场景真的让我太惊异了。”Maya说。

口口相传一个真实的中国

给北京师范大学黄会林教授印象深刻的是：2011年项目启动时，美国波士顿大学的几名大学生刚下飞机，在首都机场

T3航站楼驻足停留了很久。我们的工作人员上前询问原因，才知道他们是对航站楼感到惊讶，他们觉得中国怎么会有这么大的航站楼。

黄会林向我们展示了一位参加过这个拍摄计划的波士顿大学学生Joe不久前的来信，信中说：“中国天津的交通系统很发达。美国加州也在修高铁，城市地铁也马上开通。交通对于城市的重要性，可以在中国找到答案。”

新加坡南洋理工大学学生Corine Tia拍摄了《一碗兰州牛肉面》。Corine来兰州以前，以为中国的西部很荒凉落后，但兰州的快速发展势头和浓浓的市井人情味令她印象深刻。

英国林肯大学、卡迪夫大学的带队老师Marcella Forster说，她来中国大连时，对大连几乎一无所知：“我们对那里美味的海鲜抱有期待，祈祷那里风和日丽，人民友善。幸运的是，大连甚至比我们想象中要更出色。”



Corine Tia(右)与片中兰州老人陆秀花。